

美军空袭巴格达国际机场

特朗普下令炸死伊朗指挥官苏莱马尼



▲卡西姆·苏莱马尼

苏莱马尼生于1957年3月11日，伊朗革命卫队圣城旅旅长，主要负责审核伊朗对所有反以色列武装的培训与支援，并操控向叙利亚输送军事物资，集军事、外交、情报等权力于一身。他曾指挥伊拉克境内的反美战斗，并涉嫌派人暗杀沙特驻美大使。他的行动左右着中东局势，被称为伊朗的间谍王。



当地时间1月3日凌晨，伊拉克首都巴格达国际机场遭3枚火箭弹袭击。伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼在这次袭击中身亡。美国国防部当天在一份声明中说，总统特朗普下令实施了此次针对苏莱马尼的袭击任务。

图为袭击现场燃起大火。

(中新)

当地时间1月3日凌晨，巴格达国际机场遭3枚火箭弹袭击，至少有8人在袭击中丧生。美国国防部确认，伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼在这次袭击中身亡。这个消息得到了伊斯兰革命卫队的确认。

另外，伊拉克“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯也在袭击中身亡。

美国前副总统拜登称，这是“将炸药扔进了火药桶”。

美媒记者称，这是美伊40年来最严峻的时刻之一。

A 美军空袭目标就是苏莱马尼

美国国防部当天在一份声明中说，总统特朗普下令实施此次针对苏莱马尼的袭击任务。

声明说，此次袭击旨在震慑伊朗，打消其未来的袭击计划。根据声明中的说法，苏莱马尼此前曾计划袭击在伊拉克和该地区内的美国外交官和军方人士，苏莱马尼和“圣城旅”造成数百名美国和国际联盟军人死亡，数千人受伤。

美国总统特朗普当天更新了推特，内容仅为一张美国国旗，没有配发任何文字。

“圣城旅”是伊朗伊斯兰革命卫队海外行动分支，在叙利亚和伊拉克参与打击极端组织“伊斯兰国”。

由美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟发布声明称，伊拉克北部基尔库克附近一处军事基地2019年12月27日遭火箭弹袭击。美方称该袭击为什叶派武装组织“真主旅”所为，并指该组织与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”关系密切。据悉，美方认为，数百名美军在伊拉

克战争和伊朗于中东展开的敌对行动中阵亡，要归功于苏莱马尼。

美国全国广播公司(NBC)德黑兰记者阿里在“推特”发表评论称，对苏莱马尼的谋杀让德黑兰和华盛顿间的关系进入了一个新的危险水平。毫无疑问，这是双方40年来最严峻的时刻之一。

据路透社援引伊朗国家媒体报道称，伊朗最高领袖哈梅内伊已经任命“圣城旅”副指挥官、准将伊斯梅尔·加尼接替袭击身亡的苏莱马尼。

哈梅内伊在一份声明中表示，“圣城旅”的计划“将与他的前任时期保持不变”。

去年5月以来，美伊关系严重恶化，海湾局势持续紧张。美国加大对伊朗“极限施压”力度，对伊朗石油出口实施“零豁免”封锁，多次增兵中东应对所谓“伊朗威胁”，并出台多轮制裁打击伊朗武装力量及航运等。伊朗则中止履行伊核协议部分条款。

B 美国国防部长重申先发制人

北京时间1月3日，美国国防部长埃斯珀表示，若有必要，美军将对伊拉克什叶派武装采取先发制人行动以保护美方利益。

埃斯珀对媒体说，目前有迹象表明什叶派武装正计划采取另外的袭击行动，美军已做好准备采取必要手段。他说，若美方得知什叶派武装即将展开袭击或有某种袭击的迹象，美方将对其实施先发制人打击，以保护美方利益。

埃斯珀当天早些时候在一份声明中提到，伊朗支持的伊拉克什叶派武装组织在过去数月中在伊拉克

多次袭击有美军驻扎的军事基地。

美军2019年12月29日对什叶派武装组织“真主旅”位于伊拉克和叙利亚境内的多处设施实施空袭，以报复该组织多次攻击伊拉克境内驻有由美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟部队的军事基地。

12月31日，数百名示威者在位于巴格达的美国驻伊拉克大使馆前集会，抗议美军此前的空袭行动。同日，美方宣布立即向中东地区增兵约750人以应对该地区针对美方逐渐提升的威胁。

C 伊拉克总理谴责美军“侵略”

伊拉克看守政府总理阿卜杜勒-迈赫迪3日谴责美国袭击伊拉克首都巴格达国际机场并杀害伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官和伊拉克什叶派民兵武装“人民动员组织”副指挥官，称这是对伊拉克主权的侵犯。

阿卜杜勒-迈赫迪在一份声

明中强烈谴责美国暗杀“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼、“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯和其他人员，认为暗杀行动公然违反了美军在伊拉克存在的条件，并强调美军的作用仅限于在国际联盟内部及在伊政府监督和批准下训练伊拉克部

队，以及与极端组织“伊斯兰国”作战。

声明说，暗杀伊拉克军事指挥官的行为是对伊拉克国家、政府和人民的侵略。阿卜杜勒-迈赫迪呼吁伊国民议会举行特别会议，并通过必要的立法决定和措施维护国家尊严、安全和主权。

D 伊朗最高领袖称将“强硬复仇”

伊朗最高领袖哈梅内伊1月3日发表声明说，伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼在伊拉克首都巴格达遭美军袭击丧生，伊朗方面将对这起事件进行“强硬复仇”。

声明说，“杀害苏莱马尼及其同伴的罪犯将等待来自伊朗的‘强硬复仇’，苏莱马尼的使命和伊朗的反抗不会因此而停止，来自伊朗的反抗将更加猛烈。”

声明还说，伊朗当天起开始为期3天的全国哀悼。

另外，伊朗总统鲁哈尼、外长扎里夫均对美发出强硬警告。

鲁哈尼也表示将要“复仇”，并称苏莱马尼之死使伊朗更加坚定地抵抗美国。扎里夫则说，美国将为其“冒险主义”举动承担一切后果。

E 美国国务院呼吁美国公民紧急撤离

美国国务院1月3日发布安全警告称，“鉴于伊拉克和地区的高度紧张局势，我们强烈要求在伊拉克的美国公民立即撤离”。

公告说，美国驻伊拉克使馆的领事服务暂停，并警告美国公

民不要靠近美国驻巴格达的使馆。

此前，美国驻巴格达大使馆发声明敦促在伊拉克的美国公民立即撤离，“美国公民应该尽可能通过航空公司离境，若无法做到，

就应该通过陆路前往其他国家。”

法国政府也警告其公民不要在伊朗集会。1月3日，法国大使馆网站上发布声明，建议法国民众保持“谨慎和谨慎”，并建议人们不要在公共场所拍照。

F 美国两党对空袭巴格达意见不一

美军空袭巴格达机场的消息传来后，美国两党产生严重分歧，共和党人几乎都对该行动表示赞赏，而民主党人则对空袭的合法性和后果表示担忧。

美国前副总统拜登称，特朗普通过空袭“将炸药扔进了火药桶”。他说，尽管苏莱马尼“应该为他对美国军队和该地区成千上万无辜平民犯下的罪行受到法律

制裁，但我们可能在整个中东地区处于一场重大冲突的边缘。”

参议员伯尼·桑德斯称此次行动是“危险的升级”，使美国“更加接近中东的另一场灾难性战争，这可能使无数人丧生并耗费数万亿美元”。

他说：“特朗普承诺结束无休止的战争，但这一行动使我们走上了另一场战争的道路。”

众议院议长佩洛西警告说，美国不能“通过采取挑衅和不相称的行动，使美国服役人员、外交官和其他人员的生命进一步受到威胁”。

同时，共和党参议员格雷厄姆在社交媒体上发文，称赞特朗普“针对伊朗侵略的大胆行动”，并警告伊朗不要采取报复行动。

(新华中新)